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В  умовах інформаційної війни людина потрапляє у вир  токсичного 

деструктивного контенту, часто виникає ситуація  перенасичення інформацією. 

Найуразливішими «мішенями» для маніпулятивного впливу є налякані, емоційно-

виснажені, дезорієнтовані люди або ті, хто в ейфорії, перезбуджені, охоплені 

бажанням робити будь-що, аби тільки відчути причетність до подій тому 

життєвоважливою стає здатність  особистості об’єктивного оцінювання власних 

думок,  ретельної оцінки та перевірки своїх рішень,  вміння бачити і враховувати 

всі аргументи «за» і «проти», створення власного сценарію поведінки.  

 Критичне мислення, емпатія, турбота, піклування надзвичайно важливі 

«ліки» для тих, хто залишився і намагається «жити життя», працювати та навчатися 

в Україні під звуками сирен, дзижчанням шахедів, свистом та вибухами ракет.  
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Сімона де Бовуар (19081986)  видатна філософиня, письменниця та 

громадська діячка ХХ століття, чия екзистенціалістська філософія свободи стала 

інтелектуальним підґрунтям сучасного фемінізму та концепції гендерної рівності. Її 

основні праці «Друга стать» (1949) [1], «Вона прийшла, щоб залишитися» (1943) 

[2] та «Етика невизначеності» (1947) [3] заклали теоретичні основи сучасної 

гендерної теорії. У своїх дослідженнях де Бовуар висвітлила історичні форми 

дискримінації жінок і проаналізувала процес соціального конструювання гендеру. 

Історично самовираження жінок обмежувалося жорсткими соціальними 

моделями, що регламентували їхню поведінку та життєві ролі. Боротьба за 
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індивідуальність у цьому контексті постає як прагнення подолати нав’язані 

суспільством умовності. Праця «Друга стать» є фундаментальною для 

феміністичної феноменології, адже вона аналізує досвід тілесності у його 

гендерному вимірі. Перекладена понад сорока мовами, книга стала джерелом 

натхнення для поколінь жінок, які прагнули оскаржити підлегле становище та 

здобути свободу. 

Центральною у праці є ідея про жінку як «Іншу» у патріархальній системі, де 

чоловік постає «Суб’єктом», що визначає норми буття. Таким чином, нерівність 

між статями тлумачиться як соціально сконструйована, а не природна. Де Бовуар 

проводить розрізнення між універсальними відносинами домінування Суб’єкта над 

Іншим та специфічною формою гендерної експлуатації, коли Чоловік виступає 

абсолютним Суб’єктом, а Жінка відносним Іншим. 

Радикальна критика патріархату, запропонована у «Другій статі», поставила 

під сумнів соціальні, політичні та релігійні підвалини, що виправдовували підлегле 

становище жінок. Феноменологічний аналіз перетворюється у Бовуар на 

інструмент політичного визволення: вона демонструє, як патріархальні інститути 

використовують біологічні відмінності для обмеження можливостей жінок, і 

закликає визнати цей стан гнітючим. Ця позиція стала переломним моментом у 

розвитку феміністичної думки, заклавши основу для другої хвилі фемінізму та 

формування практик підвищення гендерної свідомості. Те, що спершу поставало як 

феноменологічне дослідження досвіду втіленого існування, трансформувалося у 

етичний і політичний заклик до створення практик жіночого самозвільнення. 

У праці «Етика невизначеності» де Бовуар розвиває екзистенціалістське 

вчення про людину, «засуджену бути вільною». Вона підкреслює, що людське 

існування визначається вибором і відповідальністю, а свобода - це безперервна дія, 

спрямована на подолання обмежень і реалізацію власного проєкту буття [4]. Відтак, 

заперечення свободи іншої людини означає заперечення власної свободи [5]. 

Де Бовуар, розвиваючи ідеї Сартра, наголошує, що свобода не зводиться до 

принципу «роби, що хочеш». Вона передбачає відповідальність перед собою та 

іншими. Для жінки це означає подолання нав’язаного стану «Іншої» та активне 

самопроектування у майбутнє через працю, творчість, інтелектуальну і громадську 

діяльність. Отже, гендерна рівність постає не лише як система прав, а як постійний 

процес самоствердження особистості, що вимагає внутрішньої сили, мужності та 

рішучості.Найвідоміша теза де Бовуар  «Людиною не народжуються, нею стають» 

 виражає суть її соціально-філософської концепції. Жінка, за її думкою, не 

біологічно детермінована істота, а результат історичних і культурних процесів. 

Свобода, таким чином, полягає у виході за межі природних і соціальних 

детермінацій. Жодні «природні обставини» не можуть бути виправданням для 

соціальної нерівності. Гендерна рівність можлива лише через переосмислення 

суспільних установок і звільнення індивіда від нав’язаних ролей. 

Формула де Бовуар  «жінкою не народжуються, нею стають» підкреслює, що 

ідентичність формується у процесі соціалізації, а не визначається біологічно. Отже, 
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боротьба за рівність – це не лише соціально-політичний процес, а форма 

самореалізації людської свободи [1]. Феміністичний рух, у цьому контексті, є 

боротьбою за визнання жінки як суб’єкта, здатного самостійно визначати власне 

існування. 

Таким чином, у філософії де Бовуар ідея свободи набуває не лише етичного, а 

й соціально-політичного значення [6]. У сучасному контексті її концепція свободи 

залишається актуальною у дискусіях про перетин гендеру, раси та тілесності. 

Погляди де Бовуар продовжують відігравати центральну роль у сучасних теоріях 

рівності, адже вони дають змогу критично осмислити механізми дискримінації й 

розробити етичні моделі взаємності між статями. Формування нового жіночого 

прототипу відбувається через переосмислення застарілих норм і ствердження права 

жінки на соціальну автономію. 
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